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Examenul de bacalaureat 2014 

Proba E.d) 
Fizic ă 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 
Varianta 2 

• Se puncteaz ă oricare alte modalit ăţi de rezolvare corect ă a cerin ţelor. 
• Nu se acord ă frac ţiuni de punct . 
• Se acord ă 10 puncte din oficiu. Nota final ă se calculeaz ă prin împ ărţirea punctajului total acordat 
pentru lucrare la 10. 
 
 
A. MECANICĂ (45 puncte) 
 
Subiectul I  
Nr.Item  Solu ţie, rezolvare  Punctaj  

I.1. a 3p 
2. d 3p 
3. b 3p 
4. d 3p 
5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I  15p 
 
A. Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  4p 
 reprezentarea corectă a forţelor ce acţionează asupra corpului 1 2p  
 reprezentarea corectă a forţelor ce acţionează asupra corpului 2  2p  

b. Pentru:  4p 
 TFgm e =+⋅1  1p  
 Tgm =⋅2  1p  
 ( )0eF k= ⋅ −ℓ ℓ  1p  
 rezultat final: 29cm=ℓ  1p  

c. Pentru:  4p 
 

2 2m a m g T ′⋅ = ⋅ −  1p  
 

1 1m a T m g′⋅ = − ⋅  1p  
 

g
mm
mm

a ⋅
+
−=

21

12  1p  

 rezultat final: 22m/sa =  1p  
d. Pentru:  3p 
 2F T ′=  2p  
 rezultat final: 48NF =  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II -lea 15p 
 
A. Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  4p 
 hgmE ⋅⋅=  2p  
 αsin⋅= ℓh   1p  
 rezultat final: J50=E   1p  

b. Pentru:  4p 
 

c totalE L∆ =  1p  
 2

2
A

c

mv
E∆ =  1p  

 costotalL m g h m gµ α= ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ℓ  1p  
 rezultat final: 8m/sAv =  1p  
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c. Pentru:  3p 
 

22

22
AB

F
mvmv

L
f

−=  2p  

 rezultat final: J14−=
fFL   1p  

d. Pentru:  4p 
 

ec FE L∆ =  1p  
 2

2
B

c

mv
E∆ = −  1p  

 2

2eF

kx
L = −  1p  

 rezultat final: 2,5kN/mk =  1p  
TOTAL pentru Subiectul al III -lea 15p 
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ        (45 puncte) 
Subiectul I  
Nr.Item  Solu ţie, rezolvare  Punctaj  

I.1. a 3p 
2. b 3p 
3. c 3p 
4. b 3p 
5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I  15p 
B. Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  4p 
 222 /Vm=ρ  2p  
 222 νµ=m  1p  
 rezultat final: 3

2 2,8 kg/mρ =  1p  
b. Pentru:  4p 
 /am am ammµ ν=  1p  
 

1 2amν ν ν= +  1p  
 

1 2amm m m= +  1p  
 rezultat final: 29,3 g/molamµ ≅  1p  

c. Pentru:  4p 
 const.21 =+= UUU  1p  
 TCU V)( 21 νν +=  1p  
 111 TCU Vν= ; 222 TCU Vν=  1p  
 rezultat final: K320=T  1p  

d. Pentru:  3p 
 RTVVp )()( 2121 νν +=+  2p  
 rezultat final: 5 22,5 10 N/mp ≅ ⋅  1p  

TOTAL pentru Subiectul a l II-lea 15p 
B. Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  3p 
 )( 1323 TTCU v −=∆ υ  1p  
 

1 600 KT =  1p  
 rezultat final: 4

23 2,5 10 JU∆ ≅ − ⋅  1p  
b. Pentru:  4p 
 

12 23 34 41totalL L L L L= + + +  1p  
 

1

2
112 ln

V
V

RTL υ=  1p  

 
1

34 3
2

ln
V

L RT
V

υ=  1p  

 rezultat final: 410  JtotalL ≅  1p  
c. Pentru:  4p 
 

23 34cedatQ Q Q= +  1p  
 ( )23 3 1VQ C T Tυ= −  1p  
 

2

1
334 ln

V
V

RTQ υ=  1p  

 rezultat final: 4
34 3,5 10 JQ ≅ − ⋅  1p  

d. Pentru:  4p 
 

primit

L
Q

η =  2p  

 
primit cedatQ L Q= +  1p  

 rezultat final: 22%η ≅  1p  
TOTAL pentru Subiectul al III -lea 15p 



Ministerul Educaţiei Naționale 
Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare 

Probă scrisă la Fizică 4 Varianta 2 
Barem de evaluare şi de notare 
Filiera teoretică – profilul real, Filiera vocaţională-profilul militar  

 
C. PRODUCEREA ŞI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU     (45 puncte) 
 
Subiectul I  
Nr.Item  Solu ţie, rezolvare  Punctaj  

I.1. d 3p 
2. d 3p 
3. c 3p 
4. b 3p 
5. a 3p 

TOTAL pentru Subiectul I  15p 
 
C. Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  3p 
 21 RRR +=  2p  
 rezultat final: 14R = Ω  1p  

b. Pentru:  4p 
 

2 /R L Sρ=  2p  
 2 / 4S dπ=  1p  
 rezultat final: 0,5mL =  1p  

c. Pentru:  4p 
 

1 1 1/I U R=  1p  
 ( )2

1 1 2Q I R R t= + ∆  2p  
 rezultat final: 8400 JQ =  1p  

d. Pentru:  4p 
 E U=  2p  
 

1 1 2( )E I R R r= + +  1p  
 rezultat final: Ω= 1r  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II -lea 15p 
 
C. Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  3p 
 BBB UIP ⋅=  2p  
 rezultat final: A5,1=BI  1p  

b. Pentru:  4p 
 rIPr ⋅= 2  2p  
 

r
UE

I
−=  1p  

 rezultat final: W6=rP  1p  
c. Pentru:  4p 
 

E

B

P
P=η  2p  

 IEPE ⋅=  1p  
 rezultat final: %5,37=η  1p  

d. Pentru:  4p 
 ( )BE I R r R′ ′= + +  1p  
 2

B
B

B

U
R

P
=  1p  

 BII =′  1p  
 rezultat final: Ω=′ 5,2R  1p  

TOTAL pentru Subiectul al III -lea 15p 
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D. OPTICĂ (45 puncte) 
Subiectul I  
Nr.Item  Solu ţie, rezolvare  Punctaj  

I.1. b 3p 
2. c 3p 
3. d 3p 
4. d 3p 
5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I  15p 
 
D. Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  4p 
 11 −=β  1p  
 

1 2 1/x xβ =  1p  
 

112

111
fxx

=−  1p  

 rezultat final: cm101 =f  1p  
b. Pentru:  3p 
 12 xxd ′−=  1p  
 

2
12

11
C

xx
=

′
−

′
 1p  

 rezultat final: cm52 =′−x  1p  
c. Pentru:  4p 
 

2 1/y yβ ′=  1p  
 21 βββ ⋅=  1p  
 

2 2 1/x xβ ′ ′=  1p  
 rezultat final: 2 0,5cmy ′− =  1p  

d. Pentru:  4p 
 construcție corectă a imaginii formate de prima lentilă 2p  
 construcție corectă a imaginii formate de a doua lentilă 2p  

TOTAL pentru Subiectul al II -lea 15p 
 
D. Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  4p 
 

2
D

i
λ⋅=
ℓ

 3p  

 rezultat final: m105 7−⋅=λ  1p  
b. Pentru:  3p 
 diferenţa de drum optic corespunzătoare unui maxim de interferenţă : λδ k=  1p  
 2=k  1p  
 rezultat final: m10 6−=δ  1p  

c. Pentru:  4p 
 distanța la care se află franja luminoasă de ordin 2 față de maximul central: 

max 2kx i=  1p  

 distanța la care se află a doua franjă întunecoasă față de maximul central: 
min 1,5kx i=  1p  

 minmax
kk xxx +=∆  1p  

 rezultat final: mm5,3=∆x  1p  
d. Pentru:  4p 
 

deplasarea sistemului de franje:
( )
ℓ2

1−=∆ neD
x  2p  

 poziţia maximului de ordin 2: max
2 2x i=  1p  

 rezultat final: 5,1=n  1p  
TOTAL pentru Subiectul al III -lea 15p 

 


